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     Дис сія

Cвята мають бути
українські

У попередньом номері нашої азети, вітаючи
оле зі святом – Днем медично о працівни а – ми
надр вали Звернення Президії Львівсь ої обласної
ор анізації професійної спіл и працівни ів охорони
здоров’я У раїни про доцільність перенесення дати
свят вання Дня медично о працівни а. Сьо одні
продовж є цю тем Валерій ЄРМІЛОВ, до тор
історичних на , андидат медичних на , професор
афедри психоло ії, спеціальної освіти та здоров’я
людини Ми олаївсь о о інстит т розвит людини
Від рито о міжнародно о ніверситет “У раїна”.

Ініціатив перенесення дати свят вання Дня медично о
працівни а У раїни на дат , пов’язан з нашою вітчизняною
історієюмедицини (Св. ПантелеймонЦілитель, при всій повазі
до йо о, не є нашою національною особистістю) я ціл ом підтрим ю. Про необхідність
відмови від російсь ої традиції відзначати день меди ів третю неділю червня і при рочення
професійно о свята медичних працівни ів У раїни до нашої вітчизняної історії я неодноразово
писав із обґр нт ваннями цьо о питання. Вважаю, що нам не потрібно прив’яз ватися до
днів Св. Пантелеймона-цілителя або Л и-єван еліста. Вони шановані світі святі, проте це
не наша історія. Уявімо собі, що в майб тньом росія стане на шлях демо ратично о
розвит , захоче порвати з радянсь им мин лим і перенесе професійне свято своїх меди ів
на дат одно о із цих святих, я е може співпасти з днем раїнсь их меди ів. А потім росії
знов ор візьм ть імперсь і амбіції (адже та а ментальність більшості їхньо о народ ), то
ми знов б демо переносити наше професійне свято? Том , на мою д м , День У раїнсь о о
меди а ( раще День медично о працівни а У раїни) потрібно обирати, ер ючись
вітчизняною, а не світовою історією, адже наша історія вели а, ба ата, повчальна і нам є на
що ідне наших славних меди ів обпертися і вславляти.

Хоч подати вашій вазі дещо з історичної довід и про День медично о працівни а, я а
б ла оприлюднена мною ще 2017 році.

Щоро ми відзначаємо свято медичних працівни ів, але мало хто зад м ється про історію
йо о походження. А я би поці авився цим питанням, то, маб ть, здив вався б, а патріотично
налаштована людина й об рилася б. Виявляється, що наше свято саме в третю неділю
червня б ло встановлено ще в радянсь ий час зв’яз із творенням (я тоді це
обґр нтов вали) Народно о омісаріат охорони здоров’я Російсь ій Радянсь ій
Федеративній Соціалістичній Респ бліці. Ще й додавали, що це б в перший світі державний
ор ан охорони здоров’я. Виявляється – це б ла неправда та ще й два рази неправда. По-
перше, російсь ий Нар омат охорони здоров’я б в творений де ретом Раднар ом РРФСР
(формально тоді радянсь а У раїна не входила до с лад Російсь ої Федерації) не в червні,
а 11 липня 1918 р. У червні ж то о ро відб вся І-й з’їзд меди о-санітарних відділів місцевих
рад Російсь ої Федерації, де б ли заде ларовані почат ові засади радянсь ої системи
охорони здоров’я. По-др е, не б в Нар омат охорони здоров’я РРФСР і першим світі
медичним міністерством. Відомо, що перше в світі міністерство народно о здоров’я б ло
створене в серпні 1917 р. в Австро-У орсь ій імперії і йо о першим міністром став раїнець
професор Іван Горбачевсь ий. Др е медичне міністерство б ло створене в Ан лії, а трете
– в У раїні. Саме 3- о травня 1918 р. почало діяти Міністерство народно о здоров’я й
опі вання в ряді етьмана Павла С оропадсь о о. Першим міністром охорони здоров’я
У раїни став лі ар, раїнсь ий патріот, Всеволод Любинсь ий. Звісно, що із ом ністично-
ідеоло ічних мір вань, та а інформація в радянсь ий час прихов валася від за ал й офіційне
свят вання Дня медично о працівни а в СРСР почалося із 1981 р. після аз Президії
Верховної Ради СРСР від 1 жовтня 1980 р. «Про свят ові та пам’ятні дні».

Після розпад Радянсь о о Союз щорічний День медично о працівни а відмічати третю
неділю червня продовжили в Росії, У раїні, Білор сі, Молдові, Вірменії та Казахстані. У решті
респ блі олишньо о Союз та о о свята або не стало, або воно відзначається в інші дати,
напри лад, Кир изстані – перш неділю липня в зв’яз з прийняттям липні 1992 р.
за он «Про охорон здоров’я народ Респ блі и Кир изстан».

В У раїні День медично о працівни а У азом Президента У раїни від 3 червня 1994 р.
за ріплений знов ж та и за третьою неділею червня, тобто йо о дата має радянсь е с мнівне
походження (і це продовж ється і в с часний період де ом нізації та дер сифі ації).

У незалежній У раїні медичних засобах масової інформації вже неодноразово піднімалося
питання про необхідність при рочення ал зево о свята меди ів до вітчизняної історії та
традиції. Серед пропозицій частіше називалися або дата створення (3- о травня) раїнсь о о
міністерства охорони здоров’я (раніше російсь о о), абощорічний день пам’яті преподобно о
А апіта Печерсь о о (14 червня) – першо о лі аря Київсь ої Р сі-У раїни. Є й інші пропозиції.
У вся ом разі День медично о працівни а У раїни повинен мати раїнсь е походження!

На почат літа сі добрим словом з ад ють і щиро дя ють нашим добрим
ан елам-охоронцям медичним працівни ам, адже цю пор лі арі свят ють
своє професійне свято. Вшан вали меди ів і в теперішній тяж ий для всієї
У раїни час.

На ороди від Президента
Президент У раїни Володимир ЗЕЛЕНСЬКИЙ
за ва омий особистий внесо надання валіфі ованої медичної допомо и та

збереження життя людей в мовах воєнно о стан , висо ий професіоналізм присвоїв
почесне звання

“ЗАСЛУЖЕНИЙ ЛІКАР УКРАЇНИ”

ГОЦУЛЕНКУ Андрію Валерійович – лі ареві, ерівни Центр хір р ії Першо о
медично о об’ єднання міста Львова

ОВЕЧКУ Ма сим Єв енійович – лі ареві, ерівни Центр трансплантоло ії
Першо о медично о об’єднання міста Львова

ВАСЬКУ Андрію Романович – ви он вачеві обов’яз ів дире тора ом нально о
не омерційно о підприємства Львівсь ої обласної ради “Львівсь ий обласний центр
е стреної медичної допомо и та медицини атастроф “

На ороди від Міністерства оборони
Відзна Міністерства оборони У раїни на р дний зна «ЗНАК ПОШАНИ» отримали:

Ярема КАЧМАР – завід вач станції е стреної медичної допомо и «Львів», КНП ЛОР
«Львівсь ий обласний центр е стреної медичної допомо и та медицини атастроф»;

Роман МАЛЕТИЧ – старший фельдшер станції е стреної медичної допомо и «Львів»,
КНП ЛОР «Львівсь ий обласний центр е стреної медичної допомо и та медицини
атастроф»;

Оле ФОГТ – завід вач підстанції №2 станції е стреної медичної допомо и «Львів»,
КНП ЛОР «Львівсь ий обласний центр е стреної медичної допомо и та медицини
атастроф»;

Степан ГНАТЮК – старший механі підстанції №2 станції е стреної медичної
допомо и «Львів», КНП ЛОР «Львівсь ий обласний центр е стреної медичної допомо и
та медицини атастроф»;

Юрій ГРИНЬКІВ – начальни автомобільно-е спл атаційно о відділ , КНП ЛОР
«Львівсь ий обласний центр е стреної медичної допомо и та медицини атастроф»;

Р слан ФУРМАНЕВИЧ – начальни відділ осподарсь о-технічно о забезпечення,
КНП ЛОР «Львівсь ий обласний центр е стреної медичної допомо и та медицини
атастроф».

Подя а від Львівсь ої обласної
війсь ової адміністрації

На адрес Львівсь о о національно о медично о ніверситет імені Данила Галиць о о
надійшов лист від департамент міжнародної технічної допомо и та міжнародно о
співробітництва Львівсь ої обласної війсь ової адміністрації. В ньом висловлюється
подя а доцент афедри нормальної фізіоло ії ЛНМУ ім. Данила Галиць о о
Мар’яні САВИЦЬКІЙ «за а тивн волонтерсь діяльність, сприяння ева ації ст дентів
індійсь о о походження, а та ож допомо в ор анізації зал чення міжнародної
манітарної допомо и».

Золотий Герб від міста
Мирослава ДОСЯКА – хір р а-травматоло а лі арні Св. Л и Першо о медоб’єд-

нання Львова на ороджено Золотим Гербом міста.
У 2014 лі ар пройшов майже сі « арячі» точ и і пе ло Іловайсь а.А на почат

повномасштабної війни добровольцем поїхав на Схід. Рят вав поранених лі арні Дніпра.
У День медично о працівни а, вийшов на перш змін свою лі арню же Львові.

Вшан вання від ООН
Нещодавно широ а ромадсь ість відзначала З5- річницю Чорнобильсь ої

атастрофи. Ор анізація Об’єднаних Націй підтримала дії Уряд і Парламент У раїни
ви онанні різних міжнародних партнерсь их прое тів спільно о впровадження, щоб
мініміз вати вплив іоніз ючо о випромінювання на різні верстви населення,
запровадж ються заходи, щоб життя на постраждалих територіях поверн лося
нормальне р сло.До зон радіоа тивно о забр днення з ідно Державно о реєстр
віднесено 2293 населені п н ти 74 районах 12 областей У раїни, де приблизно
проживає 3 млн. 457 тис. людей. В о ремих ліні ах НАМН У раїни, обласних диспансерах
радіаційно о захист населення пройшли обстеження, лі вання і реабілітацію 4 млн.
153 тис. потерпілих верств населення, із них 137 тис. лі відаторів на ЧАЕС.

Вели а шана медичним працівни ам станов, я і до лали значних з силь для зцілення
потерпілих верств населення. За дор ченням Генерально о се ретаря ООН пан Гі М на
за з одою з а енствами ВОЗ, на ово о Комітет ООН з дії атомної радіації б ла
запроваджена міжнародна медаль ООН «Медпрацівни Чорнобильсь ої атастрофи –
за засл и». Нею б ло на ороджено 77 медичних працівни ів обласних і місцевих ліні
і обласних диспансерів радіаційно о захист населення, а та ож о ремих мед станов
НАМН У раїни. Номінанти, я і отримали зазначені відзна и, б д ть занесені до БЛАКИТНОЇ
КНИГИ СВІТОВОЇ СЛАВИ .

Відгомін свята
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Одним з напрямів діяльності Фонд соціально о
страх вання У раїни є забезпечення раїнців, я і працюють
реабілітаційним лі ванням після перенесених важ их
захворювань і травм, а потерпілих на виробництві –
санаторно- рортним лі ванням.

Через війн Фонд та йо о правління в областях при-
з пинили цю діяльність: по-перше, з питань безпе и, а по-
др е, більшість санаторно- рортних за ладів, розташо-
ваних місцях, де не вед ться а тивні бойові дії, стали при-
хист ом для переселенців.

Потреба реабілітації після с ладних патоло ій є на аль-
ною для тисяч раїнців. Тож із червня Фонд соцстрах від-
новлює направлення раїнців на реабілітаційне та
санаторно- рортне лі вання. Повний рс лі вання
фінанс ється за ошти Фонд .

Санаторно- рортні за лади не повинні б ти на територіях
ромад, що знаходяться в районі проведення воєнних
(бойових) дій. Та ож направлення не відб вається до за -
ладів, що переб вають тимчасовій о пації, оточенні.

Львівщина – це провідний ре іон У раїни, де можна я існо
відпочити та по ращити стан здоров’я. В області розташовані
найвідоміші та найбільші бальнеоло ічні рорти У раїни –
Тр с авець, Східниця, Моршин, а та ож дея і з найстаріших

30 червня 2022 ро Києві Б дин профспіло
відб лось засідання Ради Федерації профспіло
У раїни, на я ом б ло роз лян то і прийнято низ
важливих рішень, я і визначають особливості роботи
профспіло в мовах воєнно о стан .

Починаючи робот Голова ФПУ Гри орій Осовий від сіх
спілчан висловив вдячність та шан м жнім воїнам Збройних
сил У раїни, територіальної оборони ЗСУ – захисни ам
держави, я і міцно тримають оборон і чинять спротив
російсь ім о пантам. Члени Ради вшан вати світл пам’ять
за иблих цій варварсь ій війні хвилиною мовчання.

У своєм вист пі Голова ФПУ Г.В.Осовий зо рема
зазначив, що з перших днів повномасштабно о втор нення
рф на наш територію з силля і рес рси профспіло
насамперед б ли спрямовані на захист територіальної
цілісності держави, підтрим ЗСУ та територіальної оборони.
Я повідомив Голова ФПУ, до честі профспіло всі ор анізації
від н лися на цю на альн потреб . У нас понад 40 тис
первинних профор анізацій, десят и пот жних
профоб’єднань, том списо сіх, хто допома ає надзвичайно
об’ємний. Це є фа том неймовірної солідарності і патріотизм
наших членів профспіло .

Не зважаючи на те, що з почат ом повномасштабної війни
проти У раїни до 50 відсот ів вітчизняних підприємств
припинили свою діяльність, втрачено 4.8 млн. робочих місць,
а понад 10 млн. осіб стали вим шеними переселенцями я
межах раїни, та і біженцями в інших раїнах, це не зламало
наш народ, я ий за цих мов проявив здатність онсолід -
ватися і об’єднати з силля для порят н раїни та своїх
сімей.

Важливим пріоритетом дляФПУ стала манітарна робота.
З перших днів війни ФПУ створено Штаб з манітарної
допомо и, зал чені донорсь і ошти від міжнародних проф-
спіл ових і бла одійних ор анізацій для переб вання вн т-
рішньо переміщених осіб, від рито санаторії та т ристичні
об’є ти, ртожит и, навчальні центри. За цей час понад
400 тис. людей отримали прит ло профспіл ових об’є тах,
а 6 тис. людей, я і втратили житло і дохід і є особливо н жден-
ними, на мовах безоплатності проживають і харч ються в
цих об’є та і дотепер.

На протидію ви ли ам і за розам с спільство ор аніз -
валося при підтримці держави та міжнародної спільноти.
Профспіл и спільно з ор анізаціями роботодавців та держав-
ними ор анами проявили відповідальність за долю раїни і

ор аніз вали тр довий фронт. На сьо одні одним з найваж-
ливіших завдань для соціальних партнерів є збереження
тр дово о потенціал і забезпечення прав та соціальних
арантій тр дівни ів в У раїні.
Говорячи про надання У раїні стат с раїни- андидата

члени ЄС, б ло під реслено, що це є та ож безперечним
дося ненням всьо о раїнсь о о с спільства, в я ом свій
помітний внесо зроблено і профспіл ами. ФПУ проводить
вели робот на міжнародній арені по політичній підтримці
У раїни та зас дження російсь ої а ресії, визнання війни я
несправедливої, а рф – державою-терористом.

На засіданні ЄКП 22 червня, представни ами деле ації
раїнсь их профспіло б ло зроблено заяв про вст п ФПУ

до сім’ї європейсь их профспіло , в чом б ло надано пот ж-
н підтрим і вже жовтні ц.р. план ється прийняття відпо-
відно о рішення щодо цьо о.

Голова ФПУ на адав, що наразі влада працює над планом
відновлення У раїни в повоєнний період, а та ож висловив
своє пере онання, що побідні плани мають втілюватись
життя за часті працівни ів і роботодавців.

– У та ом єднанні наша раїна наб де реально о зміст
я раїна з верховенством права, народовладдя і доброб т
для всіх, – с азав профспіл овий лідер.

Йо о підтримали своїх промовах Анатолій Кінах, олова
УСПП, олова Національної тристоронньої соціально-е оно-
мічної ради, а та ож Р слан Іллічов, енеральний дире тор
Федерації роботодавців У раїни, я і брали часть засіданні
Ради ФПУ.

Після об оворення зазначених вист пів та сит ації із
забезпеченням в У раїні тр дових і соціально-е ономічних
прав працівни ів в мовах воєнно о стан , б ло визнано, що
цей напрямо роботи для профспіло є в рай важливим і
йо о необхідно реалізов вати щоденною роботою. З питання
«Про ви ли и і завдання ФПУ, її членсь их ор анізацій щодо
забезпечення тр дових і соціально-е ономічних прав пра-
цівни ів в мовах воєнно о стан в У раїні» доповів заст пни
Голови ФПУ Оле сандр Ш бін.

У постанові з цьо о питання Президії ФПУ дор чено
опрацювати Страте ію відновлення У раїни в повоєнний
період, ініційован Урядом і Президентом У раїни. Для цьо о
посталено завдання щодо необхідності нала одження
взаємодії профспіло з представни ами робочих р п, зо ре-
ма з напрямів соціально-е ономічно о розвит та посилення
ролі ромадянсь о о с спільства в модернізації раїни,
прос вання профспіл ових пропозицій із забезпечення прав

     Вісті з ФПУ

Задля добробуту людей
і нашої перемоги

і арантій працюючої людини, з питань збереження та ство-
рення нових висо опрод тивних робочих місць, зростання
державних соціальних стандартів та арантій, дос оналення
подат ової політи и задля відновлення та розвит е ономі и,
зростання доброб т ромадян У раїни і повернення їх на
бать івщин .

Рада ре оменд вала ерівництв ФПУ і все раїнсь их
профспіло та територіальних профоб’єднань продовжити
надання допомо и Збройним силам У раїни та силам
територіальної оборони ЗСУ, я фінансової, та і технічної,
надавати матеріальн підтрим членам профспіло та
членам їхніх сімей, я і постраждали під час війни, шляхом
здійснення профспіл ових виплат, том числі за рах но
оштів на льт рно-масов , фіз льт рн та оздоровч
робот .

Особливо на олош валось на том , що ожний член Ради
і члени Президії, ожна профор анізація повинні мати власний
план дій із о реслених постанові пріоритетних завдань,
адже після перемо и нам треба б де працювати над ство-
ренням профспіл ових ор анізацій на новітніх підприємствах
чи їх поновлення на тих підприємствах, я і б ло пош оджено
або знищено.

На засіданні та ож б ло об оворено стан профспіл ово о
р х , діяльність і можливості все раїнсь их профспіло і
територіальних профоб’єднань в мовах воєнно о стан . Рада
прийняла постанов щодо затвердження звіт про ви онання
бюджет ФПУ і сплат членсь их внес ів за 2021 рі , а та ож
затвердила бюджет ор анізації на поточний рі .

     Вісті із соцстрах

в У раїні – Вели ий Любінь та Ш ло, сір оводневі джерела
я их відомі ще з XVI століття. Ба ато санаторіїв Львівщини
спеціаліз ються на різних напрямах лі вання.

На ад ємо механізм отримання реабілітації за ошти
Фонд :

– потрібно мати медичний висново про необхідність
реабілітації. Лі вальний за лад повідомляє Фонд про
наявність на лі ванні особи, я а має по ази для проходження
відновно о лі вання;

– пацієнт самостійно обирає з перелі санаторіїв, я і
відповідають вимо ам за профілем йо о хвороби, де він
пройде лі вання;

– робочий ор ан ви онавчої дире ції Фонд з одж є із
санаторієм наявність вільних місць і ладається три-
сторонній до овір – між Фондом, санаторієм і хворим;

– застрахована особа направляється до санаторно-
рортно о за лад на відновне лі вання зі стаціонар

лі арні;
– на час реабілітації пацієнт продовж ється лі арняний

листо , за я имФонд фінанс є допомо з тимчасової втрати
працездатності, аби омпенс вати працівни втрачений за
час лі вання заробіто ;

– після проходження реабілітації застрахованою особою
підпис ється а т приймання-передачі наданих посл .

Фондфінанс є медичн реабілітацію за та ими профілями:
нейрореабілітація, м’язово-с елетна реабілітація, ардіо-
п льмональна реабілітація, меди о-психоло ічна реабілітація
часни ів АТО, реабілітація після оперативних втр чань на
ор анах зор , реабілітація при пор шенні перебі ва ітності,
інша (соматична) реабілітація (після оперативних втр чань
на ор анах травлення, сечостатевої системи, жіночих
статевих ор анах).

Звертаємо ва на обов’яз овості дотримання всіма
сторонами оздоровчо о процес основних заходів цивільно о
захист в мовах воєнно о стан .

Лікарняні
під час простою
Кожен працівни має право на отримання омпенсації

втрачено о за час лі вання заробіт – в мовах війни Фонд
соціально о страх вання У раїни продовж є фінанс вати
допомо и по тимчасовій втраті працездатності в повном
обсязі.

Одна зв’яз із відс тністю необхідних для ви онання
роботи ор анізаційних або технічних мов, особливо під час
бойових дій, на підприємстві може б ти запроваджено
тривалий період простою. У та ом випад працівни и не
ви он ють свою робот , а цей період оплач ється розра-
х н не нижче від двох третин встановлено о о лад .

Питання оплати лі арняних під час простою б ло спільно
об оворено представни ами Міністерства соціальної
політи и, Міністерства е ономі и У раїни, Державної сл жби
У раїни з питань праці та Фонд соціально о страх вання
У раїни. За рез льтатами об оворення Мінсоцполіти и б ло
напрацьовано відповідне роз’яснення від 05.07.2022№ 6700/
0/2-22/45, з рах ванням я о о з оджено наст пн спільн
позицію відомств щодо наявності підстав для виплати
допомо и по тимчасовій непрацездатності працівни ам, я і
захворіли під час простою.

Я що працівни під час простою зобов’язаний дотри-
м ватись тр дово о розпоряд або ньо о настало право
на відп ст по ва ітності та поло ах, допомо а по тимчасовій
непрацездатності надається за всі дні непрацездатності, за
я і працівни втрачає оплат .

В інших випад ах, я що під час тривало о простою
працівни не підпоряд ов ється правилам вн трішньо о
тр дово о розпоряд – підстави для оплати лі арняно о я
за рах но оштів роботодавця, та і за рах но оштів ФССУ
відс тні.

Рішення про відмов в призначенні матеріально о
забезпечення працівни під час простою приймає омісія із
соціально о страх вання підприємства зв’яз із відс т-
ністю втрати доход через тимчасов непрацездатність.

Водночас, ос іль и оплата простою не з вини працівни а
віднесена до арантійних і омпенсаційних виплат фонд
додат ової заробітної плати я оплата за невідпрацьований
час, разі хвороби працівни а, я о о відс тнє право на
оплат лі арняно о, за ним збері ається оплата простою
розрах н не нижче від двох третин встановлено о о лад .

 Фонд відновлює
роботу
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Нове обладнання
для швид о о за оєння ран

та опі ів
Коле тив ом нально о за лад Львівсь ої обласної

ради Львівсь а обласна дитяча лінічна лі арня
Охматдит отримав від бла одійни ів 5 VAC-апаратів та
розхідні матеріали для лі вання ран та опі ів. Пода-
р но дитячій лі арні надійшов від Ф ндації Дім
Рональда Ма Дональда.

Саме завдя и цим системам та професіоналізм наших
лі арів вдасться врят вати не одн дитяч інців від амп -
тації, а отже збере ти повноцінне життя нашим дітям, –
на олош ють в Охматдиті. Адже VAC-терапія це визнаний
світі стандарт лі вання та швид о о за оєння ран. Лі арі
пояснюють, що слаб ий від’ємний тис , я ий лежить в основі
метод , поліпш є відті ання ранево о се рет , наба ато
швидше з’являється ран ляційна т анина, зв ж ються раї
рани, по ращ ється мі роцир ляція, зниж ється набря лість,
що підс м допома ає швид ом за оєнню. Від та о о
лі вання малень і пацієнти швидше од ж ють та поверта-
ються до а тивно о р хливо о життя.

Мобільні медичні оманди
розпочали робот

У 4 областях У раїни – Полтавсь ій, Львівсь ій,
Дніпропетровсь ій та Рівненсь ій – почали робот
Мобільні медичні оманди (далі – ММК) раїно-
швейцарсь о о проє т «Діємо для здоров’я», створені
за фінансової підтрим и Швейцарсь ої а енції роз-
вит та співробітництва та технічної допомо и Уні-
верситетсь о о оспіталю Женеви.

ММК працюватим ть над забезпеченням острих медич-
них та психоло ічних потреб цивільно о населення в 4 цільо-
вих областях проє т . Потреба та ій допомозі вини ла з
почат ом повномасштабної війни росії проти У раїни, оли
пацієнти залишилися без дост п до життєво необхідних лі ів,
медичної допомо и та б ли зм шені переривати лі вання.

За данимиМіжнародної ор анізації з мі рації ( вітень 2022
р.) 22% респондентів в азали, що вони або хтось з їхньої
родини зм шені б ли перервати прийом лі ів через війн
(перед сім це препарати, що застосов ються при серцево-
с динних захворюваннях, підвищеном тис та ц ровом
діабеті). Дослідження, я е вітні провів проє т «Діємо для
здоров’я» серед людей з неінфе ційними захворюваннями
в 5 областях У раїни, свідчить про те, що серед тих, хто
приймає лі и з привод хронічних захворювань, лише 39%
змо ли пити або отримати всі потрібні меди аменти.

Команди фо с ються на наданні медичної допомо и
вразливим р пам населення, серед я их маломобільні люди
та вн трішньо переміщені особи з неінфе ційними захворю-
ваннями (перед сім це серцево-с динні, ле еневі захворю-
вання, а та ож ц ровий діабет). «Створення ММК – це
за альносвітова пра ти а, що довела свою ефе тивність під
час ба атьох збройних онфлі тів всьом світі, оли вся
система охорони здоров’я, а саме – медичні за лади,
зазнають збройних ата і р йн вань. Крім то о, в У раїні ми
бачимо вели іль ість вн трішньо переміщених осіб, я і
потреб ють медичної допомо и. У та их мовах ММК – це
надзвичайно важливий елемент для збереження дост пності
базових медичних посл », – розповів до тор Дж ма
Х доназаров, ерівни У раїно-швейцарсь о о проє т
«Діємо для здоров’я».

ММК с ладаються з лі аря, медсестри, психоло а, а та ож
мож ть в лючати соціальних працівни ів та волонтерів з
місцевих ромад. Психоло ічна допомо а надаватиметься
співпраці з проє том «Психічне здоров’я для У раїни», що
впровадж ється за підтрим и Швейцарії і надається через
Швейцарсь а енцію розвит та співробітництва.

ММК надають психоло ічн допомо та основний спе тр
посл первинної меди о-санітарної допомо и, а саме:

* проводять лі арсь і о ляди та діа ностичні процед ри
(еле тро ардіо рама, визначення рівня лю ози та
холестерин рові, вимірювання артеріально о тис );

* призначають лі вання та безоплатно надають лі арсь і
засоби;

* за потреби перенаправляють до в зь их спеціалістів.
Лі арсь і засоби, я і видають ММК, входять до спис , що

запропонований Всесвітньою ор анізацією охорони здоров’я
для роботи в надзвичайних сит аціях. Разом з тим ММК
надають необхідн допомо всім, хто до них звертається,
том числі і місцевом населенню, а та ож оордин ють
робот з ло альними медичними за ладами, медичними
працівни ами і департаментами охорони здоров’я.

Михайл із Криво о Ро
ретрансплант вали нир

14-річний хлопець поч ває себе добре і от ється
до випис и. Це перша спішна ретрансплантація нир-

и дитині на Львівщині. Михайло із Криво о Ро же
вдр е на операційном столі з привод пересад и
нир и. Вперше донором для сина, я ом тоді б ло
лише 1,5 ро , став бать о. Зараз свою нир синові
віддала мама: бать ова через 12,5 ро ів перестала
нормально ф н ціон вати.

На почат червня хлопця важ ом стані доправили з
лі арні Дніпра, де він проходив лі вання до Львова.

«Ми стабіліз вали стан пацієнта, провели додат ові обсте-
ження. Після численних онс льтацій з трансплантоло ами,
під от вали йо о до повторної родинної трансплантації –
мама виявилась ідеальним донором для сина», – зазначив
лі ар-нефроло Роман Андр невич.

До оманди лі арів, я і проводили пересад , війшли
фахівці Західно раїнсь о о спеціалізовано о дитячо о
медично о центр (ЗУСДМЦ, Центр) та Львівсь ої обласної
лінічної лі арні. С ладне оперативне втр чання тривало 5
один – разом із забором ор ан та йо о пересад ою.
Через 6 днів після операції лі арі відзначають позитивн

динамі стані пацієнта: сі важливі по азни и межах
ві ової норми. Мама Михайла, я а знаходиться під на лядом
лі арів Центр , та ож поч ває себе добре. Тож сподіваються,
що с оро родина зможе поверн тись додом , і зверта-
тиметься до лі арів лише на онтрольні обстеження.

Перш трансплантацію нир и Західно раїнсь ом
спеціалізованом дитячом медичном центрі провели вітні
2021 ро . Фахівці ви онали вже 4 спішних трансплантації:
три родинних і 1 неродинн .

Та ож Центрі дост пний «Лист очі вання» для сіх, хто
потреб є транасплантації. Зараз перелі 15 реципієнтів з
Львівсь ої, Івано-Фран івсь ої, Рівненсь ої, Київсь ої об-
ластей. Щоб потрапити лист очі вання, потрібно зверн -
тись до фахівців лі арні.

Спільна ні альна
«free flap» операція

Львівсь і лі арі спільно з британсь ими оле ами
врят вали пацієнт но від амп тації, пересадивши
15-сантиметровий лапоть м’я их т анин зі сте на
на оміл .

Хір р и вдалися до «free flap» операції, за я ої я ості
трансплантата ви ористов ють лапоть ш іри з донорсь ими
с динами. Аби відновити ровопостачання до пересадженої
ділян и, лі арям довелося зшивати с дини розміром з
людсь волосин .

Пацієнт – 40-річний Юрій зі Львова – потрапив до лі арні
Св. Пантелеймона Першо о медоб’єднання Львова зі
с ладним від ритим переломом оміл и, до я о о додалася
одна з найнебезпечніших інфе цій – анаеробна. Інфе ція
прово є не рози, тобто відмирання т анин, і може призвести
до ан рени.

Лі арям довелося видалити відмерлі т анини, через що
творилася рана, я терміново необхідно б ло за рити,
ос іль и існ вав ризи подальшо о відмирання і амп тації
інців и. Єдина можливість збере ти но в та ій сит ації –
мі рохір р ічна «free flap» операція.

Та і операції в У раїні вже ви он вали, одна вперше
пересадили лапоть та о о розмір . У раїнсь і хір р и
спільно з британсь ими оле ами відділили 15-сантиметров
частин м’я их т анин зі сте на пацієнта та заповнили ним
ш оджен ділян оміл и. Операція тривала близь о 10
один, в рез льтаті пересаджений флеп прижився,
ровопостачання до ньо о відновилось.
Запровадження нових техноло ій в ре онстр тивній

хір р ії, зо рема «free flap» операцій, дає шанс збере ти
інців и, ор ани та частини тіла, запобі ає амп таціям та
с ттєво по ращ є я ість життя пацієнтів. Особливо о
значення наб ває досвід проведення подібних операцій
вітчизняними хір р ами в мовах війни.

Бориславсь ій ромаді
передали с часний УЗД

Дро обиць а районна війсь ова адміністрація
спільно із Бла одійним Фондом «Коло» та співпраці
з іспансь ими партнерами, а саме ор анізацією Aga-
Ucraina, передали доро овартісне УЗД обладнання
для Бориславсь ої ромади.

С часний діа ностичний медичний пристрій с ер вали для
хір р ічно о відділення Центральної місь ої лі арні Бо-
рислава.

Отриманий УЗД апарат ні альний тим, що завдя и ньом
можна б де обстежити різні ор ани людини та зробити

повноцінн діа ности здоров’я. О рім то о, обладнання,
я е передали для Центральної місь ої лі арні Борислава, є
ба атоф н ціональним. Йо о ви ористов ватим ть для
а шерства та іне оло ії, а та ож дослідження серця та с дин
( ардіоло ія).

Орієнтовна вартість та о о обладнання становить 300
тисяч ривень.

УЗД пристрій б де дост пним абсолютно для всіх
меш анців Бориславсь ої ромади, а та ож для вн трішньо
переміщених раїнців та раїно , я і зараз меш ають
нашом ре іоні.

Новояричівсь а ромада
має нов “швид ”

Автомобіль надала омпанія Polski Komitet
Narodowy EPAL (Респ блі а Польща) співпраці із
підприємцем Оле ом Д нцем.

Відта , автотранспорт привезли меди ам ромади,
аби вони мали змо я найшвидше реа вати на ви ли и
та надавати допомо меш анцям.

«У Новояричівсь ій ТГ меш ають майже 20 тисяч людей.
Від почат війни ромаді поселилися понад 2 тисячі осіб,
я і виїхали із зон бойових дій. Відповідно, місцеві меди и
постійно мають потреб зр чном та обладнаном
медтранспорті. Вдячні нашим міжнародним партнерам, я і
допома ають по ращ вати я ість медичних посл ромадах
нашо о район », – зазначила начальниця Львівсь ої РВА
Христина Зам ла.

У Центрі ле енево о здоров’я
– нова с часна лабораторія

У лабораторії меди и ви он ють ліні о-діа нос-
тичні дослідження відповідно до вимо і потреб лі -
вально о процес . Зо рема, широ ий спе тр емато-
ло ічних, за ально лінічних, біохімічних, ім ноло ічних
та цитоло ічних досліджень в плановом й терміно-
вом поряд .

Фахівці за лад зазначають, с часне автоматичне
обладнання й зла оджена робота оле тив лабораторії
дозволяють чіт о та спішно реа вати на найс ладніші
завдання в діа ностиці і лі ванні пацієнтів. Це позитивно
впливає на процес онтролю за станом здоров’я пацієнта, а
та ож пришвидш є од жання. У лабораторії безперервно
впровадж ють нові методи досліджень з висо ою аналітичною
точністю та діа ностичною надійністю.

Звертатись для запис можна за номером: 236-89-66.

У Стрийсь ій ЦРЛ –
«Polistat M32»

Новий рент ен-апарат за пили за ошти держав-
но о бюджет , обійшлося обладнання 2,5 млн. рн.

«Попереднє обладнання б ло в е спл атації більше ніж
30 ро ів та часто виходило з лад . Щоро ви он вали на
ньом більше 10 тисяч обстежень за допомо ою застаріло о
метод – рент енплів и. Дя ємо владі за можливість зараз
працювати з с часним апаратом, це поле шить я робот
лі арів, та і омфортніше б де пацієнтам», – зазначив
оловний лі ар Оле сій І натов.
Цей новий рент ен-апарат розрахований на проведення

рент ен-обстеження всіх пацієнтів, я их лі ють в стаціо-
нарних відділеннях, а та ож тих, хто звертається в полі лінічне
відділення, дитяч онс льтацію чи до сімейних лі арів Стрия
та Стрийсь о о район .

Та ож ерівни Стрийсь ої ЦРЛ зазначив, що в межах
бла одійної допомо и від омпанії Philips отримали цифровий
перес вний рент ен-апарат, я ий розмістили відділенні
е стреної допомо и. Йо о меди и ви ористов ватим ть для
потреб травмп н т . За рі в травмп н т лі арні привозять
більше 5000 пацієнтів з різними видами ш оджень.

«У той момент, оли бри ада е стреної медичної допомо и
привозить потерпіло о, немає час , щоб с еров вати йо о
на планові обстеження чи діа ностичне відділення. Ця
мобільна рент ен- станов а дасть можливість не айно
провести діа ности , обрати та ти лі вання та допомо ти
людині. Зазнач , за останні два ро и с ттєво переоснас-
тилась лі арня, ми раніше отримали ошти з держбюджет
на ремонт приймально о відділення, за пили омп’ютерний
томо раф, де іль а УЗД – апаратів, рент ен- станов и, нам
доправили манітарний вантаж. Це все свідчить про вели
ва до охорони здоров’я я на центральном , та і на
місцевом рівнях», – додав Оле сій І натов.

Начальни Львівсь ої ОВА Ма сим Козиць ий в межах
візит в за лад поспіл вався з персоналом щодо потреб та
о лян в новий рент ен- абінет.

«На рі в цьом за ладі проводять близь о 16 тисяч
рент ен-обстежень. Лише за офіційними даними, від 24
люто о на Стрийщині забезпечили прихист ом 48 тисяч
вим шених переселенців, реальна цифра с ттєво вища.
Від риття цьо о абінет з с часним новим обладнанням
д же на часі. Меди и змож ть ще ефе тивніше надавати
людям необхідне лі вання. Дя ю валіфі ованим пра-
цівни ам цієї лі арні за ініціативність та щоденн важ
працю», – зазначив Ма сим Козиць ий.
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Міжнародний грант –
у науковців ЛНМУ
На овці афедри фармацевтичної, ор анічної і біоор анічної хімії

ЛНМУ імені Данила Галиць о о отримали поважний міжнародний рант.

     На передовій

З історії
хвороби
Їм доводиться опер вати дітей

з важ ими мінно-виб ховими травмами.

Львівсь і лі арі рят ють поранених зоні бойових дій, і не лише
захисни ів, а й цивільних, зо рема, дітей. Нещодавно вони врят вали
трирічн дівчин , я а потрапила до них без свідомості, з с домними
нападами. Меди ам вдалося стабіліз вати її стан і безпечно транс-
порт вати до лі арні більш безпечні ре іони, повідомив завід вач
відділення інтесивної терапії та реанімації Західно раїнсь о о
спеціалізовано о дитячо о медично о центр Роман Соб о, я ий нині
рят є людей на сході У раїни.

«ЗСУ та ож мають свою медичн сл жб , я а попри свою основн
ф н цію рят вати та лі вати наших захисни ів в зоні бойових дій,
десь част ово, а десь і зовсім, в сил різних обставин перейняла на
себе і медичн допомо цивільном населенню. Сьо одні завдя и
цій сл жбі в отре б ло врятовано життя дівчин и трьох роч ів з
за розливим для життя станом», – повідомив Роман Соб о.

Бать и дівчин и, я розповів Роман Соб о, доставили дитин до
війсь ових меди ів без свідомості, з с домними нападами. Серед
війсь ових меди ів хоч і не б ло дитячих лі арів, вони все ж почали
надавати невід ладн допомо .

«У дівчин и б в с домний синдром з втратою свідомості, я ий
вима ав шт чної вентиляції ле ень і введення її в меди аментозний
сон, щоб з пинити ці с доми. Ми зняли с домні напади, заінт б вали
дитин і перевели на шт чн вентиляцію ле ень, ввели меди а-
ментозний сон, а тоді безпечно транспорт вали в одн із лі арень
більш безпечний ре іон і передали р и дитячих спеціалістів», –
аже Роман Соб о.
За йо о словами, це перша дитина, я а потрапила до них без

поранення. До цьо о бри аді львівсь их меди ів, до я ої о рім Романа
Соб а, війшли ардіохір р Дмитро Бешлей, хір р Андрій Соб о і
анастезист а Олена Занов’я , доводилося рят вати ба атьох по-
ранених дітей з важ ими мінно-виб ховими травмами і надавати їм
валіфі ован допомо .
С ажімо, 10-річній

Вероніці, я а отримала
важ е поранення після
обстріл російсь ими
о пантами підвал , де
вона перехов валася з
бать ами, перш валі-
фі ован допомо на
Донбасі надала саме
львівсь а бри ада меди-
ів, а тоді відправила
дитяч лі арню Дніпра.
З одом дівчин а ева а-
ційним потя ом приб ла
до Львова, де продовжила лі вання.

Лі арі аж ть, що д же важ о бачити с алічених дітей, я им доволі
часто доводиться надавати валіфі ован допомо . Діти різно о
ві , нерід о д же малі, отрим ють важ і мінно-виб хові травми.
Львівсь им меди ам недавно доводилося опер вати хлопчи а з
важ ою травмою но и. У ньо о б ла перебита під олінна артерія,
він втратив ба ато рові. Але ардіохір р Дмитр Бешлею вдалося
зшити с дин і врят вати хлопчи но .

Одна дівчинці через важ і травми хір р Андрію Соб довелось
видалити нир і селезін . Ці ор ани просто посі ло ос ол ами,
але лі арю вдалося врят вати дитин .

А ось Артем. Він поспішав на з стріч із мамою, але на во залі
Краматорсь а потрапив під ра етний дар. Подр а за ин ла одраз ,
15-річно о Артема з важ ими травмами ледь вдалося поверн ти до
життя. І зробити це допомі відомий італійсь ий хір р Роберто
Брамбілла .

«Це, напевно, інець…», – под мав хлопець, оли прол нав виб х.
Кіль ома хвилинами раніше він вийшов з подр ою на перон випити
чаю, я им при ощали волонтери. Артем че ав ева аційно о потя а,
що мав доправити йо о до мами Львів . Пам’ятає лише, що я оїсь
миті в очах потемніло. Коли їх розплющив, повор хн тися же не
змі . Потім знепритомнів.

Місцеві лі арі дістали лам и з інціво та стабіліз вали стан
дитини. Далі йо о відправили в Дніпро, потім – до Львова.

До Лі арні Св. Ми олая Першо о медоб’єднання Львова хлопець
потрапив надс ладном стані: либо і 20-см рани ліво о сте на,
множинні ос ол ові раження інціво , пош одження нерва,
внаслідо чо о Артем не відч вав стопи і пальців правої но и. Т т за
ньо о одраз взявся італієць Роберто Брамбілла.

Роберто – видатний хір р . 50 ро ів він лі є важ і поранення, 22
з я их займається саме ре енеративною медициною. Вдома в Італії
ер є відділенням, що спеціаліз ється на лі ванні ран Інстит т
Zucchi в місті Монца. З почат повномасштабно о втор нення
Роберто приб в до У раїни я волонтер Солетерре Онл с і два місяці
допома ав нашим спеціалістам лі вати поранених діто та
дорослих. Зо рема, навчив за ривати дефе ти м’я их т анин
шт чною ш ірою.

Ця техноло ія дозволяє сантиметр за сантиметром відновити
пош оджен ш ір пацієнта, не залишаючи шрамів. Доро овартісні
матеріали на лі вання раїнсь их діто виділив інстит т, я ом
працює Роберто. Саме та ою шт чною ш ірою за рили і либо і
рани Артема. Після майже місяця переб вання лі арні та низ и
операцій він знов ходить.

Артем мріє стати війсь овим.

Стартує новий проєкт
Спеціалізований дитячий медичний центр о олосив
про старт проє т для постраждалих від війни

Медиків запрошують
на навчання

Цьо о раз йдеться про спільн робот із ба аторічним
партнером Львівсь о о національно о медично о
ніверситет імені Данила Галиць о о – Медичним
Університетом в Білостоці (Респ блі а Польща).
Прое т «Моно лональні антитіла в поєднанні з похідними
тіазолідинон я с часна протира ова страте ія» за
рез льтатами он рс «Страте ічне партнерство»
Національно о а ентства а адемічних обмінів Польщі
(NAWA) отримав повне фінанс вання с мі 1 млн. 800
тис. польсь их злотих і триватиме з липня 2022 ро до
липня 2024 ро . Цьо оріч он рсний відбір б в досить
с ладний і он рентний, серед 100 поданих прое тів
на ових за ладів та ніверситетів Польщі з різними

іноземними інстит ціями, б ло відібрано 19
переможців. З польсь о о бо в прое ті
братим ть часть дві афедри Медично о
Університет в Білостоці – афедра біотех-
ноло ії ( ерівни – професор Анна Белявсь а) і
афедра синтез та техноло ії лі арсь их
засобів ( ерівни – професор Кшиштоф Бе-
лявсь ий). У раїнсь а частина прое т ви о-
н ватиметься афедрою фармацевтичної,
ор анічної і біоор анічної хімії ЛНМУ імені Данила
Галиць о о ( ерівни – професор Роман Леси ).

Метою прое т є моле лярний дизайн нових
похідних тіазолідинон та оцін а моле лярно о
механізм їх протира ової а тивності в ом-
бінації з моно лональними антитілами. Синтез
похідних тіазолідинон та оцін а їх фізи о-
хімічних властивостей б де здійснюватися
ЛНМУ імені Данила Галиць о о. Важливим
напрям ом досліджень Львові б д ть раціо-

нальні підходи до моле лярно о дизайн стр т ри
потенційних протира ових а ентів, а саме моле лярний
до ін , вірт альний с ринін та омп’ютерні методи інтер-
претації ореляції «стр т ра – дія». Та ож наші на овці
дослідж ватим ть омбінован дію нових етероци лічних
та моно лональних антитіл моделях in vitro та vivo.

Після завершення прое т б д ть зроблені спроби
омерціаліз вати рез льтати досліджень шляхом отри-
мання патентів та нала одження співпраці з фармацев-
тичними омпаніями.

Відділ
ом ні ації і промоції

Наст пної осені ст дентів медичних фа льтетів
ЛМНУ ім. Данила Галиць о о та ви ладачів є можливість
дол читися до навчання Респ бліці Польща. Фонд
Польсь о о інстит т до азової медицини (Polish Institute
of EBM) та видавництвоМедицина Пра тична (www.mp.pl)
вже сьомий рі поспіль ор анізов ють Кра ові прес-
тижний міжнародний навчальний рс із вн трішньої
медицини McMaster International Review Course in
Internal Medicine (MIRCIM, https://empendium.com/
mircim/). Співор анізаторами MIRCIM є: Університет
Ма Мастера (Канада), Європейсь а федерація
вн трішньої медицини (EFIM), International Society of
Internal Medicine та Я еллонсь ий ніверситет, а парт-
нерами – на ові медичні товариства з 42 раїн
(www.mircim.eu/partners).

Всесвітньо відомі е сперти (www.mircim.eu/speakers)
читають ле ції, бер ть часть дис сійних панелях та
проводять майстер- ласи. У межах MIRCIM

та ож проходить міжнародний он рс на най ращ
презентацію лінічно о випад (www.mircim.eu/bcrc) та

онференція «Clinical Cases in Internal Medicine: Learning
Through Practice». PIEBM є та ож оловним ор анізатором
міжнародної онференції для медичних ви ладачів —
Medical Education Forum (MEF), присвяченої с часним
методам ви ладання медицини. У межах прое т
передбачено надати раїнсь им лі арям і ст дентам-
меди ам, а та ож ви ладачам медичних навчальних
за ладів У раїни:

1. можливість стаціонарної часті в MIRCIM та MEF, з
синхронним пере ладом ле цій та дис сій раїнсь ою
мовою

2. дистанційн часть (пряма трансляція) цих заходах
для медичних ніверситетів та о ремих лі арів і ст дентів
медичних спеціальностей У раїни

3. вільний дост п до відео та п блі ацій, створених
рам ах MIRCIM та MEF.

Всі заходи для часни ів з У раїни без оштовні. Усі
ле ції MIRCIM б д ть пере ладені раїнсь ою мовою.

До часті в онлайн- рсі ор анізатори запрош ють всіх
заці авлених.

У Західно раїнсь ом спеціалізованом дитячом медичном
центрі о олосили набір психотерапевтичні р пи для тих, хто
відч ває потреб в спеціалізованій підтримці та допомозі. Участь
в проє ті без оштовна, але є певні ві ові обмеження – діти від 8
ро ів та дорослі.

Підтрим а та відновлення тих, чиє звичне життя змінила
російсь а а ресія – це оловна мета нової ініціативи «Діти і війна».
Впродовж 5 очних з стрічей, ожна з я их триватиме по 90 хв,
професійні психоло и допома атим ть зменшити тривожність,
дратівливість, а та ож навчатим ть, я впоратися зі стресом та
я подолати с ладний етап життя.

«Під час з стрічей діти та дорослі змож ть поділитися
переживаннями, відч ти підтрим інших часни ів р пи та отримати поради фахівців. Кожно о висл хають, під-
тримають, зроз міють, дад ть дієві поради», – впевнена психоло Центр Марія С аврон.

Створення та их р п – це спільна ініціатива Міністерства освіти і на и У раїни, Дитячо о фонд ООН (ЮНІСЕФ),
У раїнсь о о інстит т о нітивно-поведін ової терапії та ГО «ВГЦ «Волонтер». А необхідні знання для допомо и дітям
та дорослим фахівці здоб ли на спеціальном навчанні. Фахівці Центр за ли ають сіх, хто опинився с ладній
сит ації, потреб є психоло ічної підтрим и, хоче поділитись своїми переживаннями і водночас дізнатись, я допомо ти
собі і близь им, дол чатись до р пових занять лі арні.

З олоситись на вст п до р пи можна, заповнивши форм реєстрації, я а є на сайті ЗУСДМЦ.


